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 أسموب موريس موسكوفسكي في تأليف بعض مقطوعات لحظات موسيقية 
Maurice Moskovsky's style of composing some pieces 

of Musical Moments 

)*(رويدا صابر أحمد                                                                       
 مقدمه 

نتيكية قد غمرت كؿ أوروبا في كؿ اكانت النزعة الروم في بداية القرف التاسع عشر
إلا مع ثمارىا لـ تظير و فقػد بػدأت الحػركػة فػي الػقػرف الثامف عشر  ، مجالات الفنوف

انعكاسا لمثورة  الموسيقىنتيكية في االرومحيث جاءت  بداية القرف التاسع عشر
الأوروبػي الجديد الذي تحرر فيو الفناف وبدأ ينظػر إلػى داخػؿ  لمجتمعالفرنػسػيػة وصػورة ا

بدأ يعبر عف البيئة التي ف والمجتمعة وبدأ يعكس حرية الفرد نػفػسػو لػيػعػبػر عػنػيػا بحري
وزيادة عدد آلات الموسيقي وأدى ذلؾ إلى حرية التعبير  أحس أنو منيا وىي منو

 )2(. الأوركسترا لتتناسب مع قاعات الكونسير التي امتلأت بالجماىير
شيدت انشقاؽ نتيكية مسيرتيا حتى بداية القرف العشريف حتى اوواصمت الحركة الروم

كما ـ ( 1949 -ـ1864)  Richard Straussبعض اتباعيا أمثاؿ ريتشارد شتراوس
المؤلؼ الػتػي أسػسػيػا  Impressionism شيدت نشأة مدرسة جديدة ىي التأثيرية

كانعكاس لتيار التأثيرية في الفف  ـ(1918-ـ1862) Debussyالػفػرنػسػي ديبوسي 
نتيكية كتيار لا يرتبط بفواصؿ زمنية استمرت حتى االرومواستمرت  ،التشكيمي الفػرنػسػي

   )0(. في موسيقى القرف العشريف
 ـ(1965-ـ1897) Henry Cowellوقد قاـ المؤلؼ الأمريكي ىنري كاوؿ  

 الأولى عمى التعبيريةالمجموعة  اشتممتبتصنيفيا إلى ثلاث مجموعات 
Expressionism والتأثيريػة Impressionism  الثانيػة القوميػةالمجموعة ،و 

Nationalism الحديثػة والكلاسػيكية Neo-Classicism  والمسػتقبميةFuturism 

                                                

 جامعة أسيوط –كمية التربية النوعية  –النظريات والتأليؼ بقسـ التربية الموسيقية أستاذ مساعد * 
1. يوسؼ السيسي : دعوة إلى الموسيقى ، المجمس الوطني لمثقافة والفنوف والأداب ، الكويت عالـ المعرفة أكتوبر 

168ـ ص 1981  
.68. المرجع السابؽ ص 2  
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 Indeterminacyاللا محدودية المجموعة الثالثة ، و  DodeCaphonicوالدوديكافونية
 Electronic Music  .(2)والموسيقى الإلكترونية 

 6مشكمة البحث
لحظػػات موسػػيقية فػػي القػػرف التاسػػع عشػػر وبدايػػة القػػرف مػػف انتشػػار مؤلفػػة رغـ عمػػى الػػ

  Franz Schubert العشػػػريف وقيػػػاـ عػػػدد كبيػػػر مػػػف المػػػؤلفيف أمثػػػاؿ فرانػػػز شػػػوبيرت

بتػأليؼ ىػذا النمػوذج مػف المقطوعػات Sergei Rachmaninov وسػيرجي رخمػانينوؼ
عمػى الأخػص  تحت نفس المسمى إلا انيا لـ تحظػى بالدراسػة التحميميػة عامػة وتفصػيمية

إجراء دراسػػة أف تقػػوـ بػػ لػػذلؾ رأت الباحثػػةعنػػد المؤلػػؼ الموسػػيقي مػػوريس موسكوفيسػػكي 
منيػا  لبعض مقطوعات لحظات موسيقية عند موريس موسكوفيسكي فػي محاولػةً تحميمية 

اسموبو في صياغة الخصػائص تفيـ و أسموبو في تأليؼ ىذه المقطوعات ، تعرؼ عمى لم
 .المستخدمة في بناء تمؾ المقطوعات مف خلاؿ التحميؿ العاـ والتفصيمي الموسيقية

 6أهداف البحث
 يهدف البحث إلى التعرف عمى6      

  .بعض مقطوعات لحظات موسيقية في بناءموريس موسكوفيسكي أسموب  -1
،  7الموسػػػػػػيقية لممقطوعػػػػػػة الثالثػػػػػػة مصػػػػػػنؼ  خصػػػػػػائصالتعػػػػػػرؼ عمػػػػػػى ال -2

مػػػػػػف لحظػػػػػػات موسػػػػػػيقية عنػػػػػػد مػػػػػػوريس  84المقطوعػػػػػػة الأولػػػػػػى مصػػػػػػنؼ 
 موسكوفيسكي.

 6أهمية البحث
 تتركز أىمية ىذا البحث في:      

مػػوريس  بعػػض مقطوعػػات لحظػات موسػػيقية ) عينػػة البحػػث ( عنػػدإلقػاء الوػػوء عمػػى  -
المسػػتخدمة مػػف خػػلاؿ فػػي صػػياغة الخصػػائص الموسػػيقية  وتفيـ أسػػموبموسكوفيسػػكي لػػ

 . التحميؿ العاـ والتفصيمي
 
 

                                                
 م٤٦٩١العربية القاهرة ،  ةدار النهض، ي، ترجمه سمحه الخولالعالميةزاكس كورت: تراث الموسيقى . 1

.715ص   . 
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 6تساؤلات البحث
بعػػػػض مقطوعػػػػات لحظػػػػات فػػػػي بنػػػػاء مػػػػوريس موسكوفيسػػػػكي  مػػػػا ىػػػػو أسػػػػموب -1

 ؟موسيقية
، المقطوعػة الأولػى  7الموسػيقية لممقطوعػة الثالثػة مصػنؼ  خصػائصالمػا ىػي  -2

 ؟ مف لحظات موسيقية عند موريس موسكوفيسكي 84مصنؼ 
 6حدود البحث

ـ ، 1875التػي تػـ تأليفيػا عػاـ  7المقطوعة الثالثة مف لحظات موسػيقية مصػنؼ       
التػي ـ 1910والتػي تػـ تأليفيػا عػاـ  84المقطوعة الأولى مف لحظات موسيقية مصنؼ 

 قاـ بتأليفيا موريس موسكوفيسكي.
  6إجراءات البحث

 :منهج البحث    
يتبع ىذا البحث المنيج الوصفي ) تحميؿ المحتوى( وىو المنيج الػذي ييػدؼ إلػى       

بػػػػيف  ةلػػػػؾ تحميػػػػؿ بياناتيػػػػا وبيػػػػاف العلاقػػػػوصػػػػؼ الظػػػػاىرة وصػػػػفاً عمميػػػػاً دقيقػػػػاً ويشػػػػمؿ ذ
العلاقػػات أو الفئػػات ، وقػػد أو   الشػػروط أوحػػدات مكوناتيػػا ، فالوصػػؼ ييػػتـ أساسػػاً بالو 

يشػػمؿ ذلػػؾ ا راء حوليػػا والاتجاىػػات إزاءىػػا وتػػأتى ميمػػة الباحػػث فييػػا إلػػى أف يصػػؼ 
 (1) بالفعؿ أو التي ستكوف عميو. ىي عميوالووع الذي كانت عميو الظاىرة أو التي 

 6أدوات البحث
، المقطوعػػػة  7موسػػػيقية مصػػػنؼ لممقطوعػػػة الثالثػػػة مػػػف لحظػػػات دونػػػة الموسػػػيقية الم -

 التي قاـ بتأليفيا موريس موسكوفيسكي. 84الأولى مف لحظات موسيقية مصنؼ 
 6عينة البحث

،  7المقطوعػػة الثالثػػة مػػف لحظػػات موسػػيقية مصػػنؼ حػػث عمػػى تقتصػػر حػػدود الب      
 . 84المقطوعة الأولى مف لحظات موسيقية مصنؼ 

 
 

                                                

 –والاجتماعيـة  عمـوم النسسـية والتربويـةمناهج البحـث وطـرق التحميـل ااحصـايي فـي الآماؿ صادؽ وفؤاد أبو حطب:  .1
 .104: 102ص  1966مكتبة الأنجمو المصرية 
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 6مصطمحات البحث

 Moments Musicaux .لحظات موسيقية 26
ا ليػػػػػة  ليطمػػػػؽ عمػػػػى مجموعػػػػة مػػػػف المقطوعػػػػات الموسػػػػيقية اسػػػػتخدـ يمصػػػػطمن فرنسػػػػ

العػػػادة عمػػػى أسػػػاس القالػػػب الػػػذى تصػػػاغ عميػػػو نوعيػػػو مػػػػف  فػػػيالصػػػةيرة ، وكانػػػت تقػػػوـ 
   )2(.مقطوعات لا تنتمى إلى صيةة أو قالب يى ،الةنػاء الرفيع المستوى وىو الميد

 Harmony   6 الهارموني.2
احد عناصر الموسيقي الةربية يقوـ عمي فف تجميع النةمات الموسيقية بحػث تسػمع فػي 

  (2) آف واحد، وليذا التجميع قوانينو التي تحدده.
 Tonality6التونالية .7

المناخ النةمي اليارموني الذي يػدور حػوؿ مركػز أساسػي ويحػدد المقػاـ الأصػمي لممؤلفػة 
  )7(.الموسيقية الأخرى التي تظير خلاؿ ىذه المؤلفةالموسيقية وعلاقتو بالمقامات 

 الدراسات السابقة
وكونشــيرتو البيـــانو  ٦١العلاقــة بــين المحظــات الموســيقية مصــنف 6 "  دراســة بعنــوان

عنــد ســيرجي  الكبيــر bســيســمم  فــي ٣رقــم  ٣٢ومقدمــة البيــانو مصــنف  ٣،٢رقـــم 
 )4(" رخمانينوف 

ىدفت الدراسة إلى التعرؼ عمى تطػورات التػأليؼ الموسػيقي لػدى رخمػانينوؼ مػف خػلاؿ 
 الدراسة التحميمية لاسموب بناء والقوالب المستخدمة لعينة البحث . 

 
 

                                                

كميػة التربيػة  –اانسان والألحان قاموس الصيغ والمؤلسات الموسـيقية العربيـة والعالميـة : يالصنفاو  يعبد الياد يفتح. 1
  .283ص  ـ٩١٪٥، القاىرة ، جامعة حمواف  –الموسيقية 

 .99ص  -2000 –القاىرة  –مجمع المةة العربية  – معجم الموسيقيعواطؼ عبد الكريـ وآخروف : . 2
 .152ص  -2000 –القاىرة  –مجمع المةة العربية  – معجم الموسيقيعواطؼ عبد الكريـ وآخروف :  .7

4. Martin Chuk-Serge Nikolay ,"The Relationship of the Moments Musicaux op.16 of Sergi 
Rachmaninoff to the composer,s piano concerto no 2 and 3and Prelude op23 no 2, D.M .A 
,University of California- Santa- Barbara-2003 
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المحظـات "تنمية القدرات التكنيكية والتعبيرية لمدارس من خلال أعمال  6 دراسة بعنوان
 )2(.  الموسيقية" لموسكوفسكى

الدراسػػة إلػػى التعػػرؼ عمػػى السػػيرة الذاتيػػة لممؤلػػؼ موسكوفسػػكي )حياتػػو واسػػموبو ىػػدفت 
مف خػلاؿ التحميػؿ العزفػي  84وأعمالو ( والتعرؼ عمى مؤلفة لحظات موسيقية مصنؼ 

 لممقطوعة الأولى والرابعة ومتطمبات الأداء لتذليؿ ما بيا مف صعوبات.
لمؤلســـات المحظـــات الموســـيقية عنـــد فرانـــز  ه"دراســـة تحميميـــة عزفيـــدراســـة بعنـــوان 6 

 )0(  "شوبيرت
والتحميػؿ شػوبيرت  لمؤلػؼ فرانػزىدفت الدراسة إلػى التعػرؼ عمػى السػيرة الذاتيػة وأعمػاؿ ا

مػػػف مؤلفػػػة لحظػػػات موسػػػيقية وتزليػػػؿ صػػػعوبات  1،3،6العزفػػػي لػػػثلاث مقطوعػػػات رقػػػـ 
  الأداء الخاصة بيا.
 ااطار النظري

  Moritz Moszkowski  (8154-8124)   موريس موسكوفسكي

 حياته 6
ـ  1845عػػاـ  أغسػػطس 23فػػي  Moritz Moszkowskiولػػد مػػوريس موسكوفسػػكي   
،  شقيقو ألكسندر موسكوفسكي كاتبًا ساخرًا مشيورًا في برليفىو مؤلؼ موسيقي بولندي 

إلػى انتقػؿ مػع والديػو  مممكػة بروسػيا لعائمػة ييوديػة بولنديػة ثريػةوىػي وُلِد في بريسػلاو ، 
كػاف ييوديًػا متحمسًػا  حيػث1854بريسلاو مػف بيميكػا ، بػالقرب مػف زاويرسػي ، فػي عػاـ 

سػف بػدأ تدريبػو الموسػيقي فػي ، في وقت قمػؿ فيػو الكثيػر مػف الييػود مػف أىميػة ييػوديتيـ
ىناؾ واصؿ دراساتو ، و  ، عندما انتقمت عائمتو إلى دريسدف 1865المنزؿ عاـ صةير ب

لمواصػمة دراسػتو أولًا  1869انتقػؿ إلػى بػرليف عػاـ ، و  الموسػيقيعمى البيانو في المعيػد 
فرانػػؾ  ، حيػػث درس العػػزؼ عمػػى البيػػانو مػػع  Julius Stern كونسػػرفتوار فػػي معيػػد

                                                

ـــدارس مـــن خـــلال أعمـــال أمػػػاني أحمػػػد عبػػػد العزيػػػز: . 1 ـــة لم ـــة والتعبيري ـــة القـــدرات التكنيكي المحظـــات الموســـيقية" "تنمي
، جامعػػػة حمػػػواف ،  36، بحػػػث منشػػػور ، مجمػػػة عمػػػوـ وفنػػػوف الموسػػػيقى ، كميػػػة التربيػػػة الموسػػػيقية ، العػػػدد  يلموسكوفســـك

 ـ.2017القاىرة ،
غيػر  رسػالة ماجسػتير،  لمؤلسات المحظات الموسيقية عند فرانـز شـوبيرت هدراسة تحميمية عزفيإيناس كماؿ فتن االله : . 2

 . ـ١٪٪٥القاىرة  -حمواف جامعة -كمية التربية الموسيقية  -منشورة 
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 Friedrich كيؿ فريػدريؾ والتأليؼ معـ( 1893-ـ1817) Eduard Franck إدوارد
Kiel 1812الاكاديميػػػػػة الجديػػػػدة  ، ثػػػػـ فػػػػػيـ(1885- ـ Tonkunst  دور كػػػػػولاؾ لثيػػػػػو

Theodore Kulakدرس التأليؼ مع ريتشارد ويرست ، Richard Wurst(1824ـ-
فيميػػػػب  ىنػػػػاؾ أصػػػػبن صػػػػديقًا مقربًػػػػا للأخػػػػويف، و  وتنػػػػاغـ مػػػػع ىػػػػاينريش دورف ـ(1881

قبػؿ عػرض كػلاؾ  1871. فػي عػاـ Philippو  Scharwenka  ،Xaver وشػاروينكا
، فقػػد كػػاف مػػاىراً  أيوًػػا عػػازؼ كمػػاف نظػػرًا لأنػػو كػػاف،  بػػأف يصػػبن مدرسًػػا فػػي أكاديميتػػو

    )2( يعزؼ عمى الكماف في الأوركسترا.
، قاـ ىػو وفيميػب  1875في عاـ أوؿ ظيور ناجن لو كعازؼ بيانو، كاف ـ ٥٩٨١عاـو 

شاروينكا بترتيب حفؿ أوركسترا كاف موسكوفسكي عازفًا منفردًا في كونشيرتو البيانو مف 
المػػػػدف القريبػػػة مػػػف أجػػػؿ اكتسػػػاب الخبػػػرة  يفػػػػ وسػػػرعاف مػػػا بػػػدأ بجولػػػة تكوينػػػو الخػػػاص

لكونشػيرتو البيػانو مػع  الثنػائيبػالعزؼ  دىا، وكاف لذلؾ أثراً واوػحاً حيػث قػػاـ بعػوالشيرة
ألمانيػا وبولانػدا  فػي، ثػـ بػدأت جولاتػو (ـ1886-ـ1811)  Liszt Franzليسػت فرانػز

رتو كعػػػػازؼ حفػػػػلات الأوركسػػػػترا السػػػػيمفونى ممػػػػا زاد مػػػػف شػػػػي فػػػػيولنػػػػدف حيػػػػث إشػػػػترؾ 
 ) 0( . ومدرس وقائد

الأخػت الصػةرى لمؤلفػة  Henriette مػف ىنريػت يوفسػككـ تػزوج موس٥٩٩١وفى عاـ 
 وأنجػب ولػد امارسػػيؿ  Chaminade Cecile سيسػيؿ شػاميناد الشػييرةوعازفة البيانو 

Marcel "وبنت اسيمفيا Selvia  ،" تمت دعوتو إلى لندف حيث أتيحت لو  1887وعاـ
ىنػاؾ حصػؿ عمػى عوػوية فخريػة ،  لتقػديـ العديػد مػف مقطوعاتػو الأوركسػتراليةالفرصػة 

، فػػػي سػػػف الرابعػػػة والخمسػػػيف ،  1908فػػػي عػػػاـ  ، فػػػي الجمعيػػػة الممكيػػػة الفيميارمونيػػػة
أصػػبن ، و وقػػؿ انتاجػػو الفنػػي  تركتػػو زوجتػػو ومػػف ثػػـ بػػدأت إصػػابتو بالمتاعػػب الصػػحية 

بػػػدأت شػػػعبيتو تتلاشػػػى وتراجعػػػت و  صػػػحتومنعػػػزلًا بالفعػػػؿ حيػػػث بػػػدأ يعػػػاني مػػػف اعػػػتلاؿ 
اسػػتمر مػػرض موسكوفسػػكي وتػػوفي توقػػؼ عػػف أخػػذ تلاميػػذ التكػػويف، ، و  مسػػيرتو بػػبطء

  )7(.ـ1925عاـ مارس  4بسبب سرطاف المعدة في 

                                                

1. https://en.wikipedia.org/wiki/Moritz_Moszkowski 
records.co.uk/c.asp?c=C424-https://www.hyperion. 2 

3. https://en.wikipedia.org/wiki/Moritz_Moszkowski 

https://www.hyperion-records.co.uk/c.asp?c=C424
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 6أهم أعماله 
 .ـ٥٩٨١مصنؼ عاـ  ٨١كونشيرتو لمبيانو- 

 .ـ٥٩٨١عاـ ٩فالسات مصنؼ  5 -
  . ٥٩٨١عاـ  ٤١دراسات لمحفلات مصنؼ  -
  .ـ٥٩٨١عاـ  ٥١مازوركا مصنؼ  -
 .ـ٪٥٩٨عاـ  ١فانتازيا إمبرمبتومصنؼ  -
 .ـ٥٩٩١عاـ  ٥١رقصات أسبانيو مصنؼ  -
  . ـ١٪٥٩-٥٩٩١عاـ ٨٤دراسو مصنؼ  12 -
 .ـ٤٪٥٩عاـ  ١١سويت مصنؼ -
  .ـ٤٪٥٩عاـ ١١مازوركا مصنؼ  ٤ -
 )      2(.ـ٥١٪٥عاـ  ٩١لحظات موسيقية مصنؼ  ١ -

 الإطار التطبيقي
مصػػػػنؼ مػػػػف ثػػػػلاث مقطوعػػػػات و  (7مصػػػػنؼ رقػػػػـ )تتكػػػػوف مؤلفػػػػة لحظػػػػات موسػػػػيقية 

 7مػػف اربػػػع مقطوعػػات سػػػوؼ تتنػػاوؿ الباحثػػػة المقطوعػػة الثالثػػػة مػػف مصػػػنؼ  (84رقػػـ)
 . بالتحميؿ 84والمقطوعة الأولى مف مصنؼ 

 المقطوعة الأولى 
44مصنف   

 ( A-B-A2)  ثلاثية الصيغة 6 
  ؾ /bسي السمم 6
  الميزان6 

  ـ638   الطول البنايي
 أولًا 6 التحميل العام 

 أقساـ :تتكوف ىذه المقطوعة مف ثلاثة 

                                                

1. http://www.atinternational.org/forums/showthread.php?t=7278. 
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 /ؾbانتيى بقفمة تامة في سمـ سي( 3)8 : ـ 1: مف ـ( Aالقسـ الأوؿ  ) 
تػػـ  16بػػدأ ىػػذه الفكػػرة فػػي سػػمـ فػػا/ؾ ومػػف ـ 20: 9ـ انكػػروز (: مػػف B) قسػػـ الثػػاني ال

 انتيػػى LINK 20بقفمػػة تامػػة فػػي سػػمـ رى/ؾ ، ـ( 1) 19لمػػس سػػمـ رى/ؾ وانتيػػى فػػي ـ
 .A2لمعودة إلى تمييداً   /ؾ bبقفمة نصية في سمـ سي

 /ؾ. bانتيى بقفمة تامة في سمـ سي (1)30: ـ 21مف ـ ( :  A2القسـ الثالث ) 
وانتيػػػػػت بقفمػػػػػة تامػػػػػة عمػػػػػى ركػػػػػوز الدرجػػػػػة الأولػػػػػى لسػػػػػمـ  38: ـ ( 2)30كػػػػػودا : مػػػػػف ـ 

 /ؾ.bسي
       6 التحميل التسصيمي  اً ثاني
 ( 3)8ـ  :1مف ـ :  ( A) قسـ الأوؿال

 المحنأولًا 6 
جممػة لحنيػة تعتمػد عمػى التكػرار حيػث تتكػوف مػف عبػارة وتكرارىػا  مػف  قسػـيتكوف ىذا ال

قػػػاـ المؤلػػػؼ خلاليػػػا / الكبيػػػر bوتنتيػػػي بقفمػػػة تامػػػة فػػػي السػػػمـ الأساسػػػي لممقطوعػػػة سػػػي
 لممقطوعة .بعرض الفكرة الرئيسية المكونة 

   النسيجثانياً 6 
بعض بػػػ المحنػػػيتػػػدعيـ نوتػػػات المسػػػار بوليفػػػوني مػػػع يعتمػػػد ىػػػذا الجػػػزء عمػػػى النسػػػيج ال

 .يشكؿ عامود فيالتآلفات اليارمونية المصاحبة 
  ثالثاً 6 التركيبات الهارمونية

 Vالخامسػة   I -  الأوؿتػآلؼ الدرجػة  تركيبات ىارمونية معتمدة عمػىستخدـ المؤلؼ ا 
بصػػػورة عموديػػػة ومفككػػػة بالاوػػػافة إلػػػى تػػػألؼ الدرجػػػة  VIوالسادسػػػة  – IVوالرابعػػػة  –

 .2( لمدرجة الثانية في نياية ـV7الخامسة بالدرجة السابعة الدخيؿ )
  اايقاعرابعاً 6 

معتمدا عمى ترحيؿ الوةوط )السينكوب( في أصوات مسار  في الإيقاعيةتسير النماذج 
 عمى المسار الطبيعي لموةوط في صوت الباص. ظالسوبرانو والتينورمع الحفا
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 602 م 5( من م  B)  القسم الثاني
 : المحنأولًا6 

قاـ المؤلؼ خلاؿ ذلؾ القسـ بالتنقؿ بالأفكار المختمفة إلى عدة سػلالـ باسػتخداـ التمػويف 
 وىي كالتالي : الأفكارنماء ا  عمى التفاعؿ و  لقسـىذا ا فيعتمد المؤلؼ الكروماتي فقد إ

فكػػرة انتيػػت بقمػػة تامػػة فػػي سػػمـ دو/ص وىػػي تعتمػػد فػػي بنائيػػا ( 2)15:ـ9انكػػروز ـمػػف 
عمى التألفات المفككة ثـ تـ التحويؿ باستخداـ مسافة التريتوف إلى سمـ رى/ؾ في نيايػة 

 .15ـ 
فػػػي سػػػمـ رى /ؾ  Aفكػػػرة مسػػػتمدة مػػػف الفكػػػرة المحنيػػػة لمقسػػػـ  20: ـ 16مػػػف انكػػػروز ـ 

وانتيت الفكرة باستخداـ تألؼ الدرجة الثالثة المطعمة كتألؼ مشترؾ يعادؿ تألؼ الدرجػة 
 . A/ؾ تمييداً لإعادة القسـ bالخامسة في سمـ سي

   النسيجثانيا6ً 
 . يوموفونييسيطر عمى ىذا الجزء استخداـ النسيج ال

  ثالثاً 6 التركيبات الهارمونية 
فػػي بالتآلفػػات اليارمونيػػة فػػي صػػوت البػػاص  المحنػػيتػػدعيـ نوتػػات المسػػار قػػاـ المؤلػػؼ ب

 16ي ـ فػاصوات التينور والألطو والسوبرانو وبعض المسافات مثؿ الثالثة والرابعة كمػا 
 كالأتي :وىي 

والدرجػة الخامسػة  الأولػىتػآلؼ الدرجػة  تركيبػات ىارمونيػة معتمػدة عمػىستخدـ المؤلػؼ ا
/ؾ فػي نيايػة bبتألؼ الدرجة الثالثة والثانية بسابعتيا في سمـ سػيرى/ؾ منتيياً سمـ  في
، Aتمييػداً لإعػادة القسػـ الأولى لسػمـ رى/ؾ ثـ انتيى القسـ عمى تألؼ الدرجة  (1)19ـ 
   ./ؾ bينتيي بقفمة نصفية في سمـ سي Link 20ـ

    اايقاعرابعاً 6 
 . عمى حسب وةوط الميزاف المستخدـ يمسارىا الطبيع في الإيقاعيةتسير النماذج 

  (1)30ـ:  21مف ـ (  A2الثالث ) قسم ال
تحػػػوير بعػػػض المػػػع  A الأوؿالقسػػػـ لحػػػف فكػػػرة  قػػػاـ المؤلػػػؼ خػػػلاؿ ذلػػػؾ القسػػػـ بتكػػػرار

 .انقلابة الثاني  في والتكرار وانتيى عمى تألؼ الدرجة الثالثة طفيؼال
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مع استخداـ  Aاستمد المؤلؼ فكرة الكودا مف فكرة القسـ  38: ـ ( 2)30:مف ـكودا 
التألفات اليارمونية بشكؿ عمودي في حدود تألفات الدرجة السادسة والثالثة والأولى 
وبعض النةمات الموافة كتزييؿ لتقوية القفمة وانتيت بقفمة تامة عمى ركوز الدرجة 

 /ؾ.bالأولى لسمـ سي
 المقطوعة الثالثة 

(3رقم )مصنف   
 (A-B-A2) مركبة  : ثلاثيةالصيغة
  فا# الكبير:  السمم
 متةير    /  :  الميزان

 ـ177:  الطول البنايي
 أولًا 6 التحميل العام 

 أقساـ :تتكوف ىذه المقطوعة مف ثلاثة 
 انتيى بقفمة تامة في سمـ فا#/ؾ. 40: ـ  1ـانكروز : مف (  Aالقسـ الأوؿ  )

 تكوف مف ي
 انتيى بقفمة تامة في سمـ صوؿ#/ص . 12: ـ 1: مف انكروز ـ aالجزء 
 انتيى بقفمة تامة في سمـ فا#/ؾ . 20: ـ 13: مف انكروز ـ bالجزء
 انتيى بقفمة تامة في سمـ صوؿ#/ص. 32: ـ 21: مف انكروز ـ a2الجزء

انتيػػت بقفمػػة تامػػة فػػي سػػمـ  bوىػػي مسػػتمدة مػػف فكػػرة الجػػزء 40:ـ33كػػودا مػػف انكػػروز ـ
 .فا#/ؾ

 في سمـ فا#/ؾ. نصفيةانتيى بقمة  129: 41(: مف ـ  B) قسـ الثاني ال
 يتكوف مف 

 /صوانتيى بقمة نصفية في سمـ سي 72:ـ41: مف ـ aالجزء 
 وانتيى بقفمة نصفية في سمـ رى/ؾ 88:ـ73: مف انكروز ـ bالجزء
 انتيى بقفمة تامة في سمـ سي/ص. 100:ـ89: مف انكروز ـ a2الجزء

 وانتيى عمى الدرجة الخامسة لسمـ فا#/ؾ. 129:ـ101انكروز ـكودا مف 
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ينتيػػي بقفمػػة  Aوىػػو تكػػرار لمقسػػـ  177: ـ  130ـ انكػػروز مػػف (:  A2القسػػـ الثالػػث )
 تامة في سمـ فا#/ؾ.

 
       6 التحميل التسصيمي  اً ثاني    
 انتيى بقفمة تامة في سمـ فا#/ؾ. 40ـ  :1ـ انكروز مف :  ( A) قسـ الأوؿال

 المحنأولًا 6 
حيث تعتمد عمػى  8: ـ  1: مف انكروز ـ  aثلاث اجزاء الجزء قسـ عمى يحتوى ىذا ال

 3:ـ1نموذج لحني قائـ عمػى التتػابع النةمػي وقفػزة الرابعػة والخامسػة ويتوػن ذلػؾ مػف ـ
سػمـ فػا#  4: ـ 1مسػتخدماً مػف أنكػروز ص وتنتيي الجممة بقفمػة تامػة فػي سػمـ صػو# /

 .5وظيور مقاـ ليدياف مصور عمى درجة فا# مف ـ /ؾ 
وىػي قائمػة عمػى المسػار المحنػي لمجممػة الأولػى بتتػابع  20:ـ13مف انكػروز ـ :bالجزء 

 سممي صاعد وىابط وتنتيي بقفمة تامة في سمـ فا# /ؾ 
مسػػتخدماً نقػػؿ المسػػار المحنػػي  aقػػاـ المؤلػػؼ بتكػػرار الجػػزء  32:ـ21ـ مػػف  a2الجػػزء 

 ع تكثيؼ التألفات اليارمونية بنفس الخطة المستخدمة . أوكتاؼ أعمى م
 النسيج ثانياً 6 
وموفوني المدعـ بخط لحني في صوت الباص ليظير النسيج الي لقسـر عمى ىذا ايسيط

المحػػف الأساسػػي فػػي الأصػػوات العميػػا يحصػػر بينيمػػا بعػػض التألفػػات اليارمونيػػة الثلاثيػػة 
 عمى وةوط إيقاعية مختمفة. 
 ثالثاً 6 التركيبات الهارمونية 

 : كا تي والرباعية وىي الثلاثية ةبالتآلفات اليارموني يالمسار المحنالمؤلؼ يدعـ  
والسابعة الثلاثي ثـ  الأولىتآلؼ الدرجة  تركيبات ىارمونية معتمدة عمىستخدـ المؤلؼ ا

تألؼ الدرجػة الخامسػة بسػابعتيا فػي انقلابيػا الثػاني والخامسػة الثلاثػي فػي انقلابػو الاوؿ 
لمدرجػػػػة  (VII7bوتػػػػألؼ ) VII( لمدرجػػػػة VII7bمػػػػدعما المسػػػػار المحنػػػػي بتػػػػألؼ الػػػػدخيؿ )

( لمدرجػػػة الأولػػػى فػػػي سػػػمـ صػػػوؿ#/ؾ. ثػػػـ انتقػػػؿ إلػػػى سػػػمـ فػػػا#/ؾ V7الثالثػػػة وتػػػألؼ )
وتػػػألات الدرجػػػة الأولػػػى وتأكيػػػدىا بالدرجػػػة الخامسػػػة لػػػنفس  IV7ليتنػػػاوؿ تألفػػػات الدرجػػػة 

 السمـ.
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  6 اايقاع رابعاً 
حػػػدود الوػػػةوط الزمنيػػػة لمميػػػزاف بشػػػكؿ  فػػػي الإيقاعيػػػةبالنمػػػاذج  المحنػػػييسػػػير المسػػػار 

  طبيعي
 انتيى بقمة نصفية في سمـ فا#/ؾ. 129: 41مف ـ ( B6القسم الثاني )

 المحن أولًا 6 
يعتمػػد ىػػذا القسػػـ عمػػى النمػػوذج لحنػػي مبنػػي عمػػى قفػػزة الثالثػػة قػػائـ عمػػى التتػػابع المحنػػي 

 والنموذج الإيقاعي 
 جزئيف :مف  قسـيتكوف ىذا ال
وينتيػػػػي بقفمػػػػة نصػػػػفية فػػػػي سػػػػمـ رى/ؾ حيػػػػث قػػػػاـ  72: ـ  41مػػػػف ـ  aالجػػػػزء الأوؿ 

مػػع لمػػس سػػمـ سػػي/ص ،  42: ـ 41المؤلػػؼ بالتنقػػؿ مسػػتخدماً النمػػوذج المحنػػي مػػف ـ
عمى أوكتاؼ  56: ـ 41تكرار لمجزء مف ـ  72: ـ57رى/ص ، وسمـ لا/ص ، ومف ـ

 أعمى .
يػة لمجػزء وىي فكرة لحنية مستمدة مف الفكرة المحن 88: ـ73ـانكروز مف  bالجزء الثاني

الأوؿ مع إنماء التتػابع المحنػي بتألفػات مفككػة بصػورة ىابطػة ولمػس سػمـ الدرجػة الثانيػة 
 . 88ي سمـ رى/ؾ في ـ V7)مي/ص( والانتياء عمى تألؼ 

بقفمة تامػة مع الانتياء  aتكرار لمجزء الأوؿ  100:ـ89ـانكروز ومف  a2الجزء الثالث 
 .ي سمـ سي/ص ف

جزء استطرادي يعتمد عمػى الكروماتيػة باسػتخداـ تألفػات  129:ـ101ـانكروز مف  كودا
مفككة بنموذج إيقاعي      مع ظيور المسار المحني عمى النبر الثاني لمكروش وتدعيـ 

انكػػػػروز تكػػػػرار مػػػػف  129:ـ113ـانكػػػػروز مػػػػف ، النبػػػػر الأوؿ بمسػػػػافة ثالثػػػػة ىارمونيػػػػة 
باستخداـ التطويؿ بتتابع المسار المحني في شكؿ ىػابط مػع الركػوز عمػى  112:ـ101ـ

الدرجػػة السػػابعة لسػػمـ رى/ؾ )دو#( والتػػي تسػػاوي الدرجػػة الخامسػػة لسػػمـ فػػا#/ؾ كدرجػػة 
 .129وانتيت عمى الدرجة الخامسة لسمـ فا#/ؾ في ـ مشتركة بيف السمميف 
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 النسيج ثانياً 6 
وموفوني في إطار مونوفػوني عمػى بعػد ثالثػة داـ النسيج اليا الجزء استخيسيطر عمى ىذ

حيػث يسػػير لحػػف المصػػاحبة مػػع المسػػار المحنػي الأساسػػي فػػي صػػوت البػػاص عمػػى بعػػد 
 ثالثة مع الدعيـ بالتألفات الثلاثية في سمـ رى/ؾ 

 ثالثاً التركيبات الهارمونية 
 : كا تي الثلاثية وىي ةبالتآلفات اليارموني يالمسار المحنالمؤلؼ يدعـ 

والخامسػة والاولػى  الأولػىتػآلؼ الدرجػة  تركيبات ىارمونية معتمدة عمػىستخدـ المؤلؼ ا
 88:ـ81كمػػا فػػي مػػف ـ I aug)المطعمػػة والخامسػػة المطعمػػة والدجػػة الأولػػى الزائػػده ) 

عمى درجة )رى( في سمـ رى/ؾ مع التطعيـ السممي بممػس سػمـ رى/ص الطبيعػي ومػي 
 /ص ولا/ص لينتيي القسـ عمى الدرجة السابعة لسمـ رى/ؾ.

  رابعاً 6 اايقاع
الوػةوط الزمنيػة  حيػث تختمػؼ  بشكؿ غير منتظـ  الإيقاعية يظير استخداـ الوةوط 
يكػوف الوػةط  وأحيانػاً وةوط قوية  والثالث  الثانيف الوةط لمميزاف المستخدـ باف يكو 

 الأوؿ يكوف وةطا وعيفا .
 وانتيت بقفمة تامة في سمـ فا#/ؾ. 177: ـ  130ـ انكروز : مف  (A2) الثالث القسـ

مع بعض التحػوير مػف خػلاؿ تةييػر أووػاع التألفػات  A الأوؿ قسـمحرفي لتكرار وىو  
 .اليارمونية
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 النتايج والتوصيات
 أولًا النتايج 6

توصػػػمت عمييػػػا بعػػػد الدراسػػػة التحميميػػػة  يخمصػػػت الباحثػػػة بعػػػض مػػػف النتػػػائج التػػػقػػػد است
 للإجابة عمى تساؤلات البحث وىي كالأتي:

 بعض مقطوعات لحظات موسيقية6في بناء موريس موسكوفيسكي  أسموب أولاً 
جػػػزاء الرئيسػػػية  لكػػػؿ  الأمػػػع تقسػػػيـ  الاىتمػػػاـ  بالبنػػػاء الييكمػػػي لكػػػؿ مقطوعػػػة ، -

 فػي السػمـ المسػتخدـ ثالثة أو ركوز الدرجة الأولى والقفلات صيةة عف طريؽ ال
، ظيػػور القالػػب الثلاثػػي فػػي صػػيةة قالػػب الصػػوناتا أي إوػػافة كػػودا فػػي نيايػػة 

بعػض القفػلات عمػى سػابعة السػمـ  اسػتخداـ، و  84كمػا فػي مقطوعػة  A2القسـ 
 .(OP 7 ) 3كما في مقطوعة رقـ  الاحساس بالركوزكنوع مف التوتر وعدـ 

، المقطوعـة الأولـى مصـنف  3الموسيقية لممقطوعـة الثالثـة مصـنف  خصايصثانياً ال
 من لحظات موسيقية عند موريس موسكوفيسكي. 44
 : المحن  .1

 مف خلاؿ التكرار والتتابع . ىاوتأكيد رئيسيةالفكرة المحنية الاستخداـ  -
 المختمفة إلى عدة سلالـ باستخداـ التمويف الكروماتي.التنقؿ بالأفكار  -
  مف خلاؿ لمس السلالـ المختمفة.بيا والأنماء  التفاعؿو الفكرة المحنية استخداـ  -
 .التحويؿ باستخداـ مسافة التريتوف -
 عمى التتابع النةمي وقفزة الثالثة،الرابعة والخامسة. استخداـ افكار لحنية قائمة -
 الكبيرة والصةيرة اليارموني والطبيعي والمقامات المصورة.استخداـ السلالـ  -
 عتمد عمى الكروماتية باستخداـ تألفات مفككة.حرة تاستخداـ فقرة استطرادية  -
 . استخداـ التطويؿ بتتابع المسار المحني في شكؿ ىابط -
 التركيبات الهارمونية 6 .0

 استخداـ تألفات ىارمونية متكررة بصورة عمودية ومفككة. -
 ( لمدرجػػػػػة الثانيػػػػػػةV7بالدرجػػػػػػة السػػػػػابعة الػػػػػدخيؿ ) اسػػػػػتخداـ تألفػػػػػات ىارمونيػػػػػة -

 والأولى.
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اسػػػػتخداـ المسػػػػافات اليارمونيػػػػة مثػػػػؿ مسػػػػافة الثالثػػػػة والرابعػػػػة لتػػػػدعيـ المسػػػػارات  -
 المحنية.

 .والدرجة الأولى بالسابعة الدرجة الثالثة والأولى المطعمةاستخداـ تألفات  -
 .لمدرجة الثالثة (VII7bوتألؼ ) VII( لمدرجة VII7bتألؼ الدخيؿ )استخداـ  -
والخامسػػة والاولػػى المطعمػػة والخامسػػة المطعمػػة  الأولػػىتػػآلؼ الدرجػػة اسػػتخداـ  -

 .I aug)والدجة الأولى الزائده ) 
 6النسيج  .7

 استخداـ المزج بيف النسيج البوليفوني واليوموفوني. -
 الباص.وموفوني المدعـ بخط لحني في صوت النسيج الياستخداـ  -
 .وموفوني في إطار مونوفوني عمى بعد ثالثةاستخداـ النسيج الي -
 اايقاع 6 .4

معتمدا عمى ترحيػؿ الوػةوط )السػينكوب( مسار  في الإيقاعيةالنماذج استخداـ  -
عمػػى المسػػار الطبيعػػي لموػػةوط فػػي  ظفػػي أصػػوات السػػوبرانو والتينورمػػع الحفػػا

 صوت الباص.
 الحفػاظ مػع المستخدـ الميزاف فى الايقاعية الوةوط لتواصؿ المازورة بار كسر -

 . الاساسية الوةوط عمى
 ثانياً التوصيات6

لإثػػػراء مػػػادة تحميػػػؿ  مػػػوريس موسكوفسػػػكي. الاسػػػتفادة مػػػف التحميػػػؿ البنػػػائي لمؤلفػػػات 1
 الموسيقى العالمية.

لمتعرؼ عمى أسػموبو  موريس موسكوفسكي. الإىتماـ بدراسة قوالب مختمفة مف أعماؿ 2
دراجيا   ومف مناىج التربية الموسيقية .وا 
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 الملاحق
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 المراجع
تنميــة القــدرات التكنيكيــة والتعبيريــة لمــدارس مــن خــلال أمػػاني أحمػػد عبػػد العزيػػز:  .1 

، بحػػػث  منشػػػور ، مجمػػػة عمػػػوـ وفنػػػوف  يالمحظـــات الموســـيقية" لموسكوفســـك"أعمـــال 
 ـ.2017، جامعة حمواف ، القاىرة ، 36الموسيقى ، كمية التربية الموسيقية ، العدد 

فـي العمـوم  مناهج البحث وطرق التحميل ااحصـايي: آماؿ صادؽ وفؤاد أبو حطػب .2
 .1966مكتبة الأنجمو المصرية  – والاجتماعية النسسية والتربوية

لمؤلسـات المحظـات الموسـيقية عنـد  هدراسـة تحميميـة عزفيـإيناس كماؿ فػتن االله :  .3 
جامعػة حمػواف -كمية التربيػة الموسػيقية  -غير منشورة  رسالة ماجستير،  فرانز شوبيرت

  . ـ١٪٪٥القاىرة  -
التقنيػػات العزفيػػة فػػي مؤلفػػة ا التنويػػع و الفيػػوج ا  لػػة البيػػانو :  مبــارك أحمــد صــال .4

 كميػػػػة –غيػػػػر منشػػػػورة  –ير رسػػػػالة ماجسػػػػت  مػػػػوريس موسكوفسػػػػكي( عنػػػػد 11) مصػػػػنؼ
 .2014 –القاىرة  –جامعة حمواف  –التربية الموسيقية 

 –القػاىرة  –مجمع المةػة العربيػة  – معجم الموسيقيعواطؼ عبد الكريـ وآخروف : . 5
2000. 

اانســــان والألحــــان قــــاموس الصــــيغ والمؤلســــات : يالصػػػػنفاو  يعبػػػػد اليػػػػاد يفتحػػػػ .6
جامعػػػة حمػػػواف ، القػػػاىرة ،  –كميػػػة التربيػػػة الموسػػػيقية  –الموســـيقية العربيـــة والعالميـــة 

 .ـ٩١٪٥
النيوػة العربيػة كورت زاكس: تػراث الموسػيقى العالميػة، ترجمػو سػمحو الخػولي، دار  .7

 ـ.١١٪٥القاىرة ، 
8. يوسؼ السيسي : دعوة إلى الموسيقى ، المجمس الوطني لمثقافة والفنوف والأداب ، 

ـ .1981الكويت عالـ المعرفة أكتوبر   

 المراجع بالمغة الأجنبية.

9. Martin Chuk-Serge Nikolay ,"The Relationship of the Moments 

Musicaux op.16 of Sergi Rachmaninoff to the composer,s piano 

concerto no 2 and 3and Prelude op23 no 2, D.M .A ,University of 

California- Santa- Barbara-2003. 
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 مراجع المواقع االكترونية.

10. https://en.wikipedia.org/wiki/Moritz_Moszkowski 

 .records.co.uk/c.asp?c=C424-https://www.hyperion. 11 

12.http://www.atinternational.org/forums/showthread.php. 
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 أسموب موريس موسكوفسكي في تأليف بعض مقطوعات لحظات موسيقية
 *د. رويدا صابر أحمد 

  6 ممخص
كانػػت النزعػػة الرومنتيكيػػة قػػد غمػػرت كػػؿ أوروبػػا فػػي كػػؿ  فػػي بدايػػة القػػرف التاسػػع عشػػر

إلا مػػع ثمارىػػا لػػـ تظيػػر و فقػػػد بػػػدأت الحػركػػػة فػػػي الػقػػػرف الثػػامف عشػػر  ، مجػػالات الفنػػوف
انعكاسا لمثورة الفرنػسػيػػة  الموسيقىالرومنتيكية في حيث جاءت  بداية القرف التاسع عشر

الأوروبػػػي الجديػد الػذي تحػػرر فيػو الفنػػاف وبػدأ ينظػػر إلػػػى داخػػؿ نػفػسػػػو  لمجتمػعوصػػورة ا
بػدأ يعبػػر عػف البيئػػة التػي أحػػس ف والمجتمػػعلػيػعػبػػر عػنػيػػػا بحريػة وبػػدأ يعكػس حريػػة الفػرد 

آلات الأوركسػترا  وزيػادة عػددالموسػيقي وأدى ذلػؾ إلػى حريػة التعبيػر  أنو منيا وىػي منػو
وواصػػمت الحركػػة الرومنتيكيػػة ،  لتتناسػػب مػػع قاعػػات الكونسػػير التػػي امػػتلأت بالجمػػاىير

مسػػيرتيا حتػػى بدايػػة القػػرف العشػػريف حتػػى شػػيدت انشػػقاؽ بعػػض اتباعيػػا أمثػػاؿ ريتشػػارد 
الػفػرنػسػػػي المؤلػؼ كمػا شػيدت نشػػأة مدرسػة جديػدة ىػي التأثيريػػة الػتػػي أسػسػيػػا  شػتراوس

واسػػتمرت الرومنتيكيػػة  ،انعكػػاس لتيػػار التأثيريػػة فػػي الفػػف التشػػكيمي الفػرنػسػػػيديبوسػػي ك
رغـ عمػى الػو ،  كتيار لا يرتبط بفواصؿ زمنية استمرت حتى في موسػيقى القػرف العشػريف

مف انتشار مؤلفة لحظػات موسػيقية فػي القػرف التاسػع عشػر وبدايػة القػرف العشػريف وقيػاـ 
بتػػػأليؼ ىػػػذا النمػػػوذج مػػػف ورخمػػػانينوؼ عػػػدد كبيػػػر مػػػف المػػػؤلفيف أمثػػػاؿ فرانػػػز شػػػوبيرت 

 المقطوعػػات تحػػت نفػػس المسػػمى إلا انيػػا لػػـ تحظػػى بالدراسػػة التحميميػػة عامػػة وتفصػػيمية
أف تقػوـ  لػذلؾ رأت الباحثػةمػوريس موسكوفيسػكي وعمى الأخص عند المؤلؼ الموسيقي 

لبعض مقطوعات لحظات موسيقية عند موريس موسكوفيسكي فػي إجراء دراسة تحميمية ب
أسػػموبو فػػي بنػػاء تمػػؾ المقطوعػػات مػػف خػػلاؿ التحميػػؿ العػػاـ تعػػرؼ عمػػى محاولػػةً منيػػا ال

 .والتفصيمي
البحػػث، عينػػة البحػػث وأشػػتمؿ ىػػذا البحػػث عمػػى مشػػكمة البحػػث، أىػػداؼ البحػػث، أىميػػة 

والمصػػطمحات، كػػذلؾ تػػـ تقسػػيـ البحػػث إلػػى إطػػاريف النظػػري والتطبيقػػي، واختػػتـ البحػػث 
 المراجع وممخص البحث.، والتوصياتالنتائج ب
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Abstract: 

At the beginning of the nineteenth century, the romantic tendency 

had engulfed all of Europe in all fields of the arts. He looks inside 

himself to express it freely and began to reflect the freedom of the 

individual and society, and he began to express the environment 

from which he felt that he was from and it was from him. The 

Romantic movement continued until the beginning of the 

twentieth century, until it witnessed the defection of some of its 

followers, such as Richard Strauss. Despite the spread of 

composing Musical Moments in the nineteenth and early twentieth 

centuries, and a large number of composers, such as Franz 

Schubert and Rachmaninoff, composed this type of piece. Under 

the same name, however, it did not have a general and detailed 

analytical study, especially with the composer Maurice 

Moskovsky, so the researcher decided to conduct an analytical 

study of some pieces of musical moments by Maurice Moskovsky 

in an attempt to identify his method in building these pieces 

through general and detailed analysis. 

The research covered the research problem, the research 

objectives, the importance of the research, the research questions, 

the research boundaries, the research procedures, the research 

sample and the terms. The research was divided into theoretical 

and applied frameworks 
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